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Controéle de travail
calcul du coefficient de sécurité d'un arbre

L'arbre 1 est de section pleine, constante (D=40mm), sauf dans la section de centre C (un trou d=4 mm est percé
verticalement dans l'arbre).
Le probléme est plan, les liaison sont considérées ponctuelles en A et B.

matiere: acier C30  O=350 MPa
dimensions enmm: ab=500 bd=1000 cd=500 m=100Kg g=10 m.s-?
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1. Calculez les réactions aux appuis Ya et Yb. (@ TH ‘
2. Tracez le diagramme des efforts intérieurs Ty et Mfz. 79 ['fp { '_ /Z)
3. Donnez sans calcul la section la plus sollicitée de l'arbre. Justifiez. .

4. Calculez le coefficient de sécurité dans cette section. ?
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S4-EDM_caneva_coef secu arbre 10/12/2014
FICHE DE CALCUL DU COEFFICIENT DE SECURITE D'UNE SECTION DROITE D'UN ARBRE
abscisse de la section géométrie de la section ronde
_mm
X diamétre EXT en mm D
‘Dessin de la section: d 0 ==
diamétre INT en mm = 8E
aire de la section en mm? S 1257 plileCail
i : '
C nc:m/e\:t quadratigue polaire o 251327 = PIU32A(D-d)
Mrgﬁfzt d'inertie /axe z Igz 125664 = lo/2
limite d'élasticité du matériau
_en Mpa C’-c 350
Effort normal en N N Moment de torsion en N.m Mt 0 =
effort tranchant sur y en N Ty Moment fléchissant sury en N.m Mfy . 0 =
effort tranchant sur z en N Tz Moment fléchissant sur z en N.m Mfz __50'0
58 5
8Es s
£ e 28 3 by
o *3g: | 09
G % <
oQ 0
contrainte normale de traction e =N/S 7N 0.00 0.00
. . = o v )
contrainte narmale de flexion < = (Mfy2+Mfz2)"a2 [ (1gz/(d/2)) LL 79.58 183.03
contrainte tangentielle de cisaillement T = (Ty2+Tz3)"2 | S (,/f / 0.80 0.80
cisaillement /
contrainte tangentielie de torsion L F— = Mt/ (lo/(d/2)) 0.00 i 0.00
/|
Contrainte équivalente de TRESCA [} T = (0‘2 4’{2 A )A(l'lz) / 1 183.04 /11
eq tract®+flex® cisaill+tors® 7‘
" _— ) B T
coefficient de sécurilé de la section sécu = (Se / Geq / / 1.91 /g
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FICHE DE CALCUL DU COEFFICIENT DE SECURITE D'UNE SECTION DROITE D'UN ARBRE

abscisse de a section géométrie de la section ronde
_mm
=
X 13 |giamere ExTen mm D
| Dessin de la section: d
diamétre INT en mm
SB aire de [a section en mm? S = PUaDEd?)
Moment quadratique polaire
| S R lo 251327 | =PuszDe-av)
Moment d'inertie /.
% e e e lgz 125664  |=lof2
|
L
limite d'élasticité du matériau e ot
_en Mpa Ge f i 350_:
Effert normal en N N 0 ik Moment de torsion en N.m Mt s g
effort tranchant sur y en N Ty 2000 [Moment fléchissant sur y en N.m Mfy ?‘
effort tranchant surz en N Tz . _|Moment fléchissant sur z en N.m Mfz .LO(jO
caQ -
2= £
£ 48¢s s £
£ Fe 28 £
o X888 | o ©
Oe 4 s
s g b4
Q 1]
contrainte normale de traction g . =N/S 0.00
traction
) . - 142
contrainte normale de flexion i = (Mfy2+Mfz2)"2 [ (1gz/(d/2)) 159.15
cantrainte tangentielle de cisaillement ol = (Ty2+Tz2yea [ 5 1.59
cisaillement
contrainte tangentielle de torsion = 5
o . Mt / (10/(d/2)) 0.00
. ; T = fisd 2 n(1/2)
Contrainte & lente de TRESCA = +
ontrainte équivalente de S Geq (G TRO— 41 cisai|l+t0rs°) i ! 159.19
= o : T
coefficient de sécurité de la section séou = Ge / Geq / / 220
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20's = pa
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